

Se reunió el pleno del Consejo de Investigaciones Científicas

Presidió el Ministro de Educación Nacional

Madrid. — Ayer mañana inició sus tareas el pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Presidió el Ministro de Educación Nacional y asistieron García Síné y las personalidades del citado organismo.

En el presbiterio estaban los señores de Vitoria y Tuy, el obispo de Logroño, don José de los Ríos y otras representaciones de alto organismo cultural.

En el salón de actos del Consejo Superior se celebró la lectura de los actos del Consejo.

Presidió el Ministro de Educación Nacional con el Obispo de Madrid-Alcalá y el señor García Síné.

El obispo de Vitoria, Dr. Bañeros recordó la estancia en el citado organismo en el templo de León haciendo entrega con motivo al Consejo de una reliquia del santo que representa la unidad territorial y cultural de nuestra Patria.

El Ministro de Educación Nacional recibió la ofrenda y dijo que el Consejo Superior servirá a todos de guía y orientación.

Dedicó un recuerdo a la labor desarrollada por el P. Ballester en León y habló de la tarea del Instituto de Investigaciones Científicas que, bajo la égida del Caudillo, es el índice espiritual y cultural de la Nueva España.

Audió a la representación

portuguesa que asiste al pleno y manifiesta que el bloque peninsular es, para el futuro de la humanidad, una esperanza segura así como también para las tareas de la paz a las que incorporará sus reservas espirituales.

Grandes apausos acogieron las palabras del Ministro de Educación.

El Vicepresidente del Instituto de Alta Cultura de Lisboa, don Joaquín Tabares, dió las gracias al señor Ibáñez Martín por las iras elogiosas que había tenido para Portugal.

Estudió la labor, hermana de la del Consejo Superior que realiza el Instituto de Alta Cultura de Lisboa y afirmó que España en el futuro del mundo tiene que desempeñar un importantísimo papel, así como también Portugal y que las dos naciones hermanas conocieron siempre la gloria y fueron los portadores de la cultura y la civilización.

A continuación don Joaquín Vázquez, Catedrático del Seminario del Instituto Francisco Suárez de Teología, informó de las tareas de este Instituto y después lo hicieron los representantes de los demás Institutos dependientes de los Patronatos Raimundo Lulló y Menéndez Pelayo.

Entre los asistentes a la sesión figuraban el Conde de Rodezno, catedráticos de las Universidades de Zaragoza y Oviedo, representación de los investigadores de Cataluña y todas las personalidades que integran los distintos Institutos del Consejo Superior y los miembros de la representación portuguesa.

El Caudillo visitó las obras del Valle de los Caídos

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de la Gobernación y del Director General de Arquitectura estuvo en el Valle de los Caídos, en cuyo lugar el señor Muguruza explicó al Generalísimo el curso de las obras, que recorrió y que en dicho lugar se realizan para erigir el grandioso monumento. CIFRA

El Ministro de Marina va al Ferrol del Caudillo

Madrid. — Ayer salió en automóvil para Ferrol del Caudillo, en viaje particular, el Ministro de Marina, Vicealmirante don Salvador Moreno Fernández, acompañado de su ayudante, Comandante Hernández. CIFRA

Nuevo Embajador de los EE. UU. en España

del Presidente Roosevelt. Norman Armour ha sido nombrado nuevo Embajador de los Estados Unidos en España para substituir a Mr. Hayes, que ha presentado su dimisión.

El nuevo Embajador norteamericano en Madrid hace 29 años que viene prestando sus servicios en el cuerpo diplomático de Estados Unidos, habiendo ocupado cargos en Embajadas y Legaciones norteamericanas de diversos países del mundo, desde París a Lima.

Mr. Armour nació en Inglaterra en Octubre de 1887. Hijo de padres americanos, se educó en los Estados Unidos en la escuela de San Pablo y en otras dos universidades norteamericanas, donde se doctoró en leyes y literatura.

LA DIMISION DE HAYES

Washington. — El Presidente Roosevelt ha anunciado la dimisión de la Agencia Efe en Nueva York comunicando que, según ha anunciado el Secretario de Estado, la dimisión de Carlton Hayes como Embajador de Estados Unidos en España, efectuando el

nombramiento de Norman Armour para sustituirle en dicho cargo.

Armour es un hombre de negocios que entró en el servicio diplomático norteamericano y fué nombrado Embajador de su país en Chile en Enero de 1938 y en Marzo de 1939 recibió el nombramiento de Embajador en la Argentina.

A raíz de la ruptura de relaciones entre Estados Unidos y el Gobierno de Buenos Aires, en Junio último, fué llamado a Washington.

En Julio último fué nombrado jefe de la oficina de Asuntos de las repúblicas Ibero-Americanas del Departamento de Estado. EFE

SEMANA DE CARIDAD

A todos los fieles exhortamos a tomar parte en la semana de caridad, dando ejemplo parecido al de la bien recordada semana de oración y penitencia. — (El Arzobispo - Obispo de Mallorca). CIFRA

Han sido nombrados nuevos obispos de Burgos, Segovia, Coria y Osma

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica:

Jefatura del Estado:
Comunicados haciendo públicos los nombramientos del Dr. Luciano Pérez Platero, Obispo de Segovia, para la Sede Arzobispal de Burgos; el Dr. Daniel Llorente y Federico, Obispo titular de Dafunisia, Auxiliar de Burgos, para la Sede episcopal de Segovia; el Dr. Francisco Cervero Tormo, Vicario General de Granada, para la Sede episcopal de Coria; y don Saturnino Rubio Montiel, cura párroco de San Nicolás de Miranda de Ebro, para la Sede episcopal de Osma.

Dichos nombramientos han sido hechos con arreglo al convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español, relativo a la provisión de las Diócesis que se citan.

S. E. el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar al Padre Santo, y éste se ha dignado promover a las Sedes expresadas, a los Excmos. y Rdnos. Sres. citados.

BIOGRAFIA DEL DR. CAVERO TORMO

Nació el 23 de Mayo de 1882. En el Seminario de Santa Feugencia, de Murcia, cursó las Humanidades, Teología y Derecho Canónico. Se ordenó presbítero el 9 de Junio de 1906.

Fuó párroco de diversas iglesias y en 1926 fué nombrado canónigo de la iglesia metropolitana de Granada.

La Medalla de Oro de Madrid al Ministro de la Gobernación

Madrid. — Celebró sesión la comisión municipal permanente aprobando, entre otros asuntos, una proposición interesantísima, con motivo de la promulgación de la Ley de bases para la ordenación urbana de Madrid y sus alrededores, se conceda la medalla de oro de Madrid a los señores don Blas Pérez González y don Pedro Muguruza, Ministro de la Gobernación y Director General de Regiones Devastadas, respectivamente. CIFRA

En 1935 la Santa Sede le nombró Dean de la catedral de Granada y al terminarse la Cruzada fué nombrado Vicario General de la diócesis de Granada.

Es autor de numerosas publicaciones.

BIOGRAFIA DEL DR. LLORENTE FEDE-RICO

Ha consagrado su vida entera a la enseñanza religiosa de niños y dedicándose a la organización de las catequesis auxiliares en las escuelas de la parroquia, obra que le dió gran renombre y por la que se le considera como el primer catequista de España.

Fundó la Academia de San Carlos de Borromeo. Sus actividades como párroco y profesor del Seminario Capitular de la iglesia metropolitana de Valladolid y el desempeño de otros cargos, tienen siempre tendencia catequística la que imprimió a toda su obra.

Ha publicado numerosos estudios que alcanzaron magnífica tirada y fueron traducidas a diversos idiomas.

El 30 de Marzo de 1942 fué nombrado Obispo auxiliar del Arzobispo de Burgos y Prelado preconizado de Dafunisia.

Universalmente está reconocido como uno de los más destacados valores del clero y se le cuenta entre las primeras figuras del mundo como autor y pedagogo material de la catequesis.

BIOGRAFIA DEL DR. LUCIANO PEREZ PLATERO

Nació en Arizalest (Navarra) el 8 de Enero de 1882. Fué alumno del Seminario de Pamplona, doctorándose en Sagrada Teología.

En 1925 se le nombró miembro del Supremo Tribunal de la Nunciatura en Madrid.

Fué designado para Obispo de Segovia en Noviembre de

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

1928 y preconizado el 5 de Febrero de 1929. Lo consagró el Nuncio Monseñor Tedeschini, siendo apadrinado por S. A. R. el Infante don Jaime.

Es Bachiller en Artes y Licenciado en Derecho Civil.

Ha dedicado especial atención a la Acción Católica y a la Obra de las Catequesis parroquiales. Fundó escuelas católicas bajo el Patronato de la Asociación de los Padres de Familia; ha publicado numerosas Pastorales.

Intervino en el Congreso Mariano Nacional de Sevilla y en el primer Congreso Nacional de Acción Católica, celebrado en Madrid en Noviembre de 1929.

El Gobierno del Generalísimo le otorgó la Medalla de la Campaña y la de la Cruz Roja del Mérito Militar, por los servicios prestados durante la Cruzada. CIFRA

De Gaulle ha llegado a El Coiro

París. — El Jefe del Gobierno provisional de Francia, General De Gaulle, y el Embajador ruso en Francia, Dogomoloff, han llegado a El Coiro. EFE

Entrega del edificio sede del Consejo de Estado

Madrid. — El miércoles por la tarde, el Ministro de la Gobernación hizo entrega del edificio sede del Consejo de Estado (calle Mayor) restaurado por la Dirección General de Regiones Devastadas.

Pasan de 3.000.000 de pesetas las obras en él realizadas.

Asistieron también al acto el Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el Director General de Regiones Devastadas; miembros del Consejo de Estado y alto personal del organismo.

En fecha próxima será entregado oficialmente dicho edificio. CIFRA

EDITORIAL

Motivo de orgullo para la Patria

Una de las mejores y más irrefutables muestras del renacimiento científico - espiritual de la nueva España la constituye, indudablemente, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. La magnífica realidad de su existencia en estos días relieve de primer plano en la actualidad nacional con motivo de su quinta sesión plenaria cuyas tareas acaban de iniciarse en Madrid. El organismo que, con estricta fidelidad al querer y a las normas del Caudillo, prepara el Ministerio de Educación Nacional ha logrado, en una hora, una madurez y una enjundia que le transforman en un motivo de legítimo orgullo, de satisfacción plena, para la España benemérita recobrada en todos los aspectos.

Indudablemente, precisaba rehabilitar todas las actividades más o menos relacionadas con la investigación y la cultura, dotarlas de los medios adecuados para que su trascendente labor pudiera desenvolverse con holgura; pero, por encima de eso, era también necesario unificar espiritualmente tal tarea, darle, dentro de la variedad específica de cada una de sus ramas, una unidad de anhelos y de servicios, de impulso y de meta. Hoy puede afirmarse, sin temor a incurrir en exageración, que la ciencia es protegida y ayudada en España, sea donde fuere el rincón de la Patria donde surgiera. En el seno del máximo organismo que los ocupa van creándose, periódicamente, las instituciones e institutos que la realidad demanda. Se robustece, pues — siempre, repetimos, dentro de la gran unidad del todo — la especialización. Los estudiosos han encontrado el medio ambiente justo en que desenvolverse. Sus deberes no van a quedar ya nunca más desperdigados, no van a resultar estériles. Ahí está para encarecerlos, para darles el tono y las protecciones requeridas, el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas que, a los cuatro años de fecunda existencia, puede pregonar satisfactoriamente que no pocos de los objetivos que se le señalaron cuando su nacimiento han sido ya conseguidos, mientras se camina con paso firme y seguro hacia la consecución de los demás. Ahí están, como nombre glorioso, como acicate para perseverar en sus trabajos, las alentadoras frases que, en carta de felicitación dirigida al Ministro de Educación Nacional, le dedicaron Su Santidad el Papa, calificando sus tareas como la "prueba palmaria, no solamente del ingenio español, sino también de los abundantes frutos recogidos en la vida todavía no larga de la benemérita institución". Palabras son estas capaces de fortalecer por sí mismas — si no lo estuviera ya de sobras — la ejecutoria espléndidamente eficaz, que muestra al mundo de lo que son capaces los españoles, cuando su esfuerzo y sus deberes son sabiamente dirigidos y aprovechados.

La nueva Academia de Infantería de Toledo

Quiso el Caudillo que para su emplazamiento se eligiera el lugar más próximo al Alcázar

Se han construido ya 15 edificios de los tres grupos de que constará la magna construcción

En Toledo se viene realizando hace dos años la más grande obra de ingeniería de España y una de las mayores de Europa: la nueva Academia de Infantería.

Destruído el Alcázar por la artillería marxista y aun supuesta su inmediata reconstrucción, ya no ofrecería el histórico edificio condiciones adecuadas para una moderna Academia militar. Razonos históricas aconsejaban que la Academia continuara en Toledo. España fué la primera nación del mundo que tuvo Escuelas Militares, y Toledo la primera capital donde residieron. Ya en el reinado de Alfonso XI se decretó la fundación en Toledo de una Escuela de donceles, hijos de nobles, que bajo la dirección de un "alcaide de los donceles" aprendían "a escuadrinar, combatir y destruir fortalezas" sin olvidar las leyes y costumbres caballerescas de la guerra.

Desapareció después esta escuela arrastrada por las revueltas políticas y a fines del siglo XV, la Reina Isabel fundó en Granada el Seminario militar, que después se trasladó a Toledo. En tiempos de Felipe II desapareció nuevamente de la ciudad imperial hasta que Carlos IV estableció el primer Colegio General Militar en Toledo que duró hasta 1898. Vino después el "Colegio de Infantería", más tarde la Academia General Militar y finalmente la especial de Infantería. Sirvan estas ligeras indicaciones de nombres y fechas para comprender por que no pueden ni quieren separarse la Academia de Infantería y la ciudad de Toledo. En la ciudad más antigua de España está y estará siempre situado el Centro militar docente más antiguo del mundo. Sus promociones dieron los héroes de Marruecos y de nuestra Cruzada, los generales más renombrados de nuestro Ejército, los hombres más capacitados en la guerra y en la paz.

Razones morales

Los toledanos no podrán nunca olvidar que entre sus catedrales figura hace treinta y tantos años uno que se llamó Francisco Franco Bahamonde. Si el Ferrol ha pasado ya a los diccionarios geográficos con el nombre del Ferrol del Cau-

dillo, la Academia de Infantería de Toledo, pasará a los anales militares con este nombre que lo dice todo: La Academia Franco. Quiso el Caudillo que se eligiera el lugar más próximo al Alcázar para su emplazamiento. Los alumnos que dentro de unos años llenen las clases de la Academia, no estudiarán jamás una lección de moral militar tan bella y elocuente como la que sus ojos verán constantemente al mirar a los muros horriblemente desfigurados del viejo caballero mutilado que reflejó un día la gracia viril y española de sus cuatro torreones recios y esbeltos en las tranquilas aguas del Tajo.

Hay, además de otras razones de índole económica no despreciables esta razón del corazón, suprema y decisiva: los Cadetes, futuros oficiales de la Infantería española, no pueden formarse militarmente bajo otra sombra que la del Alcázar toledano. Y eso es lo que se conseguirá con la nueva Academia: que no se separe nunca la Infantería de la vieja fortaleza que es su símbolo y el más alto exponente de la Cruzada nacional.

El emplazamiento de la nueva Academia

El terreno donde se levantará el hogar de la Infantería española a primera vista, con numerosos desniveles, que aparentemente dificultarán las obras, ofrecen, por el contrario, una ventaja extraordinaria y se está estudiando detenidamente el volumen de las ondulaciones del suelo entre las cotas 58 y 67, sobre el nivel del Tajo, se comprobó teóricamente con las excavaciones y el allanamiento del cerro donde se levantan ya las principales edificaciones, se obtendría una compensación de terraplenes y hondanadas, perfectamente compatible con la economía, pues se quiso desde el primer momento que el plan de excavaciones fuera mínimo, pero suficiente para disponer de piedra gratis y a la mano con que rellenar huecos, fabricar hormigones y hacer el forro de mampostería en todos los edificios.

Unas sencillas operaciones aritméticas que podrá hacer el lector que conozca el valor de los transportes y la cantidad

de toneladas de piedra que necesita para una obra de esta categoría, demostrarían la correcta visión de los ingenieros militares, que al elegir este emplazamiento, acertaron, además el camino de Burgillos y a la Estación de F. C. en más de 800 metros, supuesta la existencia del puente que unirá la nueva Academia con el Alcázar y consiguientemente con Zocoover.

El comienzo de las obras

Hace 23 meses — el 12 de enero de 1942 — 70 obreros penados en la prisión de Toledo comenzaron las obras de la nueva Academia de Infantería al mando del comandante de Ingenieros don Juan Pont Maimo. Aquellos 70 hombres iniciaron un campamento en el Cerro Portado para los mil que habían de trabajar pocos meses después, aprovechando las ruinas de los barracones y de las casas existentes en las proximidades, que fueron ocupadas previa indemnización a sus propietarios. Al mes de iniciado quedó concluido el campamento más un depósito de agua de 800 metros cúbicos. Comenzaron las cimentaciones normigando a braza el 25 de febrero del mismo año y el primero de junio hace año y medio — comenzaron las edificaciones.

Bajo la dirección de la comandancia de Ingenieros, la quinta agrupación de las Colonias penitenciarias militarizadas, trabajó desde entonces con mil obreros especializados. De los 1.400 hombres que trabajan actualmente, 700 están empleados en excavaciones y los otros 700 en las edificaciones propiamente dichas. El abundante y moderno material e instrumental, el constante trabajo y la vigilante y experta dirección técnica, han hecho posible el ritmo acelerado de estas obras, hasta el punto de que no es aventurado afirmar que la Academia de Infantería quedará terminada probablemente en los primeros meses de 1943, aun cuando hasta la fecha sólo se ha construido aproximadamente la sexta parte de la obra total.

El desarrollo de las obras

Funcionan en las obras muchas hormigoneras, comprensos, elevadores, vagonetas, máquinas de doblar hierro, tractores, escavadoras, camiones, máquinas de hacer bloques, un taller de carpintería por aire comprimido y un taller de reparaciones de automovilismo.

Se han construido ya 15 edificios y se han empleado miles de toneladas de cemento, millones de toneladas de piedra y cantería de granito de Villalcantera de granito de Villalba y de Ventas con Peña Aguilera. Se han hecho muchos miles de metros cuadrados de piso, de cubierta y de hormigón en pilares. La obra principal ejecutada hasta ahora no se ve ya: son las salidas y profundas cimentaciones que permanecen bajo tierra y de las que apenas quedan otros testigos que las fotografías que forman una voluminosa colección.

El proyecto

Los autores del proyecto de la Academia son los tenientes coroneles de Ingenieros don Julio Hernández, don Manuel Carrasco y don Arturo Urefia, de la Dirección General de Obras y Fortificaciones, que tras un paciente estudio han sabido armonizar maravillosamente todas las exigencias de una modernísima Academia con el estilo del ambiente artístico que Toledo imponía.

El solar tiene una extensión aproximada de doscientos mil

CIFRA

(Continúa en la cuarta página)

PARACAIDISTAS

Con el aumento de las alturas de vuelo han aumentado las de lanzamiento con paracaídas

por JULIO TRENAS

Otra vez un nombre de río ha actualizado la guerra. El Mosa, barajado en las informaciones militares de los últimos días, vuelve a ser nombrado para localizar la evacuación de su curva necha por las tropas alemanas. Una batalla junto a un río propugnan siempre ciertas constancias históricas, más que la lucha en campo abierto o en fricción ciudadana; el nombre del río junto al que se combate hace más duradero el recuerdo de la incidencia bélica allí sostenida. Esta guerra donde las tabeas de puente son como constanzas ya, del avance o de la retirada, va moviéndose ahora, a causa de la presión aliada, en sentido regresivo para los germanos que, poco a poco, van cediendo en escaramuzas o grandes operaciones que los llevan hacia sus propias fronteras. La evacuación del Mosa, de la cabeza de puente que los germanos tenían en su margen izquierda, significa un escollo más de la fase regresiva de éstos.

Sin embargo, no se presta la noticia al comentario en cuanto a la materia aeronáutica. Varias veces hemos hablado del modo como por el aire pueden ser aniquiladas las cabezas de puente, analizando las sucesivas operaciones de castigo, lucha en el aire, si se presenta, bombardeo de grupos y material, y persecución de las fuerzas dislocadas en retirada.

Paracaídas

Una noticia se da no obstante, sin confirmación todavía; procede de Ichaffhausen y afirma que tras continuadas operaciones de reconocimientos es-

tratégicos sobre los viaductos tendidos entre Donneschingen y Waldahut, en el valle de Wutach, verificadas por los aparatos aliados, en este último punto han sido desembarcadas tropas paracaídas. De ser así, éste sería el primer desembarco aéreo de la guerra realizado sobre territorio del Reich. En tanto no sea confirmada la noticia, no podemos conjeturar el modo como la operación haya podido verificarse.

Desde luego, en el sector que se da como base de aterrizaje de estas fuerzas, no había peligro de aviación contricante cercana, puesto que en tales casos los aviones que postulan el desembarco se encargan de alejar, de inmunizar mejor, la zona de circulación de los aparatos enemigos. No obstante, en muchos casos resulta casi imprevisible el entrometimiento de los aparatos contrarios, dispuestos a impedir el desembarco. Los observatorios aéreos saben distinguir, perfectamente, los aparatos de desembarco y pueden suponer, con certeza, las operaciones precedentes, a pesar de que la estrategia posee artes suficientes de despiste, el lugar elegido para llevarlo a cabo. De haberse realizado el desembarco del valle de Wutach, ha tenido que ser, forzadamente, un desembarco a gran altura. La guerra que va perfeccionando sucesivamente la realización de las distintas operaciones de combate hizo que, con el aumento de las alturas de vuelo en los aparatos — con lo que éstos consiguieron más facilidad de penetración en zona enemiga y evitar el alcance de los antiaéreos — fueran aumentadas, lógicamente, las alturas de lanzamiento con paracaídas.

Características del asalto

Existe una división inicial en el lanzamiento de los paracaídas. Es la marcada entre aquel lanzamiento hecho con inhalador de oxígeno o sin él. Este requisito no ofrece interés más que desde el punto de vista médico. También se barajan dos tipos de paracaídas; el de apertura automática y de la retardada. Tomando como ejemplo a un paracaidista que saltara del avión portador a los 12.000 metros, verificando la apertura a los varios segundos, tenemos que como no podrá escapar a una cierta conmoción, se privará de hacer la mínima reserva respiratoria, por medio del inhalador de oxígeno. Un minuto de descenso suele equivaler a mil metros; ya a esta altura de los 11.000 metros es muy difícil escapar al mal de altura, el cual puede conducir incluso a la muerte. La provisión de oxígeno debe alcanzar a los 6.000 metros a cuya altura no existe riesgo y el mal de altura disminuye. Hay una posibilidad mejor y es la de saltar, igual en el caso anterior, a los 12.000 metros, lanzándose al espacio. Pueden experimentarse los efectos del mal de altura e incluso perder el sentido, pero en todos los casos el paracaidista vuelve en sí a los 4.000 o 3.000 metros; entonces será cuando obra el paracaídas, logrando llegar a tierra sin la menor peripecia.

Ventajas y desventajas

Sería insistir en lo conocido hablar de las ventajas y desventajas del desembarco aéreo. Las ventajas son las de anticipación y sorpresa. Las desventajas las de sostenimiento, aprovisionamiento de las fuerzas desembarcadas y de continuidad. Así los desembarcos aéreos requieren una preparación precisa y eficiente. Es una operación en que se pegan no solo grandes éxitos militares, sino un porcentaje enorme de vidas humanas que pueden perderse por el más mínimo fallo en la realización o planteamiento de la operación. (Prohibida la reproducción)

Dos grandes trasatlánticos para nuestra Marina mercante

Desplazarán 22.000 toneladas y su velocidad será de 20 nudos

Madrid. — Según noticias de fuente fidedigna, en plazo penoso y por una importante Compañía naviera española, van a ser dadas las órdenes de ejecución de dos grandes unidades con destino a nuestra Marina mercante.

Se trata de dos hermosos buques trasatlánticos, especialmente estudiados para nuestro servicio regular con América del Sur.

Tendrán un desplazamiento de unas 22.000 toneladas, un arqueo bruto de unas 18.000 y una velocidad en servicio de unos 20 nudos.

Estarán dispuestos para poder transportar unos 400 pasajeros de clase única preferente y de 60 a 80 de clase económica.

Cada buque dispondrá de una capacidad de carga proporcionada a unas 8.300 toneladas, llevadas en bodegas ampliamente ventiladas y una de ellas para carga refrigerada.

La característica principal de esos buques será la de dotar al pasaje de un confort extraordinario, desusado hasta el pre-

sente en buques de clase única. La inmensa mayoría de los camarotes dispondrán de baño, ducha y cuarto de aseo privado, y además, el pasaje podrá disfrutar de amplios salones, "veranda", cinematógrafo y una cubierta de deportes.

Además, los buques irán provistos de una instalación de clima artificial con calefacción y refrigeración del ambiente del sistema más moderno.

De la seguridad, tanto de su flotabilidad en caso de avería como en la defensa contra incendios, los buques estarán dotados de los más modernos sistemas de detección, aislamiento, compuertas acorazadas automáticas y mamparas acorazadas. Los servicios eléctricos serán muy completos.

La elección de estas características, es, sin duda, un gran acierto y responde a las modernas ideas y protección de los trasatlánticos de la postguerra, que tan dura lucha y competencia económica han de sostener con las líneas aéreas.



30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

15 Diciembre 1914

Por marineros de la Compañía Arrendataria de Tabacos se ha apresado en el puerto de Aldaya (Menorca) el falucho abanderado inglés "San Armengol" con 193 bultos de tabaco de contrabando con peso de 1.682 kilogramos.

En la barriada del "Jonquet" del arrabal de Santa Catalina se descubrió que había un gitano atado de viruela. La policía se personó en el domicilio del indicado gitano el cual por la noche fué conducido al Hospital Civil bien que contra su voluntad. La casa fué convenientemente desinfectada.

Los empleados del Ayuntamiento celebraron en el restaurante del Ferrocarril un acto de agasajo en honor del viejo portero de las Casas Consistoriales don Lorenzo Fluzench, con motivo de cumplirse 50 años que entró a desempeñar el cargo.



PAJO LINE

DEPORTIVAS

Modol es otra vez del C. D. Mallorca

Jugará ya el domingo?

Autocares de la Peña Mallorca para desplazarse a Inca

La noticia de esta mañana es ésta: Modol, el medio centro —excelente jugador, por cierto— que fué uno de los más firmes puntales del Mallorca en su empeño de lograr el ascen-

¡¡Champán sin rival!!
"NOYA"—"NOYA"—"NOYA"

so a Segunda División, ha sido otra vez cogido al club decano por el Barcelona, al que pertenecía en la actualidad. Las gestiones, que iniciáronse hace algunos días, llegaron anoche a feliz término. Lesionado el titular Mateu es muy probable que Modol forme ya el próximo domingo en el centro de la media meteoquinista.

Mientras tanto, al compás de los preparativos de los equipos, discurren los de los aficionados, ansiosos de acudir a Inca.

Continúan las demandas de entradas y localidades. Se sabe que el servicio de trenes extraordinarios saldrá de Palma las líneas y que se está gestionando que enlace un tren de Mallorca con los trenes extraordinarios que saldrán de Palma.

La "Peña Mallorca" nos comunica que, para los socios y simpatizantes del club decano, saldrá del local de la "Peña" (Café Triquet), calle Sindicato y Acda. Alejandro Rosselló, autobuses para desplazarse a Inca. Se advierte a los que deseen utilizar dicho servicio que deben pasar a la mayor brevedad por el indicado local al objeto de proveerse del correspondiente billete, que será facilitado previo el abono de 12 pesetas.

VENDO PLANTA BAJA libre de inquilino. Informes: c. Rubí, 29, primero.

ALTERNADORES motores, transformadores, hasta 175 kva. para entrega inmediata. ELU; Tel. 23; Durango.

OSBORNE

Nota del At. Baleares

La Junta Directiva del At. Baleares nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"En el partido que se ha de jugar el próximo domingo, a las 3'15 de la tarde, en el cam-

"SAN HILARIO", un buen 1^{er}mo Oloroso, "MERITO".

po de "Son Canals", entre el Porreras y el At. Baleares, perteneciente al Torneo Copa Presidente, los socios, para su entrada al campo, deberán presentar el pase n.º 12. Regirán precios populares."



Mendoza, el nuevo delantero del Constanca

Hoy en "Buenos Aires", Jefatura-Intendencia

Por causas ajenas a la junta organizadora de los festejos en honor de la Patrona del Ejército del Aire, tuvo que suspender el partido de fútbol entre los equipos de Aviación "Jefatura" e "Intendencia", aplazándose para hoy, a las

RADIO BORNE

3'15 de la tarde, en el mismo campo de Buenos Aires.

Promete ser interesantísimo dicho encuentro, ya que entre ellos reina gran rivalidad para conseguir el valioso trofeo que "Calzado Avión" tuvo la gentileza de ceder para dicho fin.

La entrada al campo será completamente gratuita.

VENDO CASA en Palma, bien situada. Informes: c. Rubí, 29, primero.

ESPECTACULOS

Born

Esta mañana ha llegado la Compañía Lírica que mañana debutará en el Lírico

Esta mañana, en la metonave "Ciudad de Palma" ha llegado la Compañía Lírica Española, dirigida por el notable tenor Ricardo Mayral, que mañana por la noche hará su presentación en el Teatro Lírico con la zarzuela en dos actos "La Degarcasa" del maestro Serrano, en la cual tomará parte nuestro paisano el baritono Francisco Bosch.

La continuación se pondrá en escena "La Dolorosa", obra que como se sabe constituye uno de los más grandes éxitos del divo tenor Ricardo Mayral, el cual según leemos está espléndido de facultades.

Acompañarán a los dos cantantes en esta obra las triples Angelita Martínez, Delfina Gil, Mercedes García y los actores Juan Luna, Francisco Podógal, Arturo Suárez y Antonia Garrido.

La Empresa anuncia que dada la larga duración del programa se empezará la función a las 9 y media en punto.

Anoche se representó "Ojo y Marfil" comedia de Antonio Quintero en la que, salvando la fresca espontaneidad en el primer acto, y el habilidoso final, así como los persistentes golpes de gracia andaluz con que termina la obra, reúnen pocos atractivos para figurar en una temporada de corto número de funciones.

La interpretación, como corresponde a la buena compañía fué muy aceptada, destacando como personajes centrales Olvido Rodríguez y Enrique Guitart, así como Olga Peiró y Rafael Bardem.

Sonaron aplausos al final de cada acto. El quinteto interpretó en los intermedios obras de Beethoven y Bretón.

El Circo Corzona debutó ayer en el Balear

Anoche hizo su presentación en el teatro Balear la Gran Compañía de Circo Corzona que ha de actuar en este coiseo durante las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo, siguiendo con ello la tradicional costumbre.

Se registró un lleno saliendo el público muy satisfecho de los números presentados y labor de los artistas, lo que hace esperar que esta buena entrada se repita y aumente en las sucesivas exhibiciones.

Todos los números fueron muy aplaudidos, siéndolo especialmente por sus trabajos de verdadero mérito la "troupe "Che Chin Gan"; los siete saltadores "Femenón"; los clowns, que forman dos notables conjuntos; "Los 5 Rudi Llata"; una colección de perritos amas trados; los "Cinco learos", trapacistas voladores y los "Des Raisis".

Domingo a las 3'30

EN INCA

Mallorca-Constancia
DIA DEL CLUB

OSBORNE

Sala Astoria

OFRECE HOY

La revelación de una nueva y auténtica estrella

SARA

MONTIEL

en

EMPEZO

EN BODA

En el mismo programa sigue el éxito clamoroso en su segunda semana de

CUMBRES

BORRASCOSAS

Lawrence OLIVIER
Merle OBERON
David NIVEN

Se casó con la mujer que odiaba para despreciar a la mujer que amaba...

Próximo estreno

EL DIABLO BURLADO

Jean ARTHUR
Robert CUMMINGS
Charles OCBURN

METROPOL

HOY

Empezó en boda

SARA MONTIEL
COMPLEMENTO:

EL DIABLO SE DIVIERTI

Loretta YOUNG
Victor JORY

BORN

Lunes y martes
apetición general
El film más ómico del año

LOS TRES
Mosqueteros
por
CANTINFLAS

MIERCOLES

LA MAS GRANDIOSA
PELICULA DE ACCION
PRODUCIDA EN
HOLLYWOOD

Un espectáculo completo y
excitante

ESTRENO EN TRES

La más imponente y
asombrosa producción de

Samuel Goldwyn

Con un reparto excepcional
de grandes artistas

Gary Cooper

Andrea Leeds

David Niven

Y MAS DE 2.000
EXTRAS

La más gigantesca realización de

ENRY-HAT HAWAY

el Director de
TRES LANCEROS

BENGALIES

Esta película lleva la última
prueba marca de garantía
de "United Artists"

BORN

HOY

A las 6 tarde y 10 noche
EXITO DE LA COMPAÑIA
DE COMEDIA DEL TEATRO
POMORAMA DE BARCELONA

Primer actor y director
ENRIQUE GUITART

Otro primer actor
RAFAEL BARDEM

Primeras actrices
LINA SANTAMARIA

OLVIDO RODRIGUEZ

HOMENAJE A
D. Jacinto Benavente

Sensacional programa
El nido ajeno

y
La fuerza bruta

MAVANA SARADO
EL GRAN GALEOTO

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3'30



Una película que deja impresionado largamente al público, guardando su recuerdo durante mucho tiempo

COMENTARIOS

La razón de una cantinela

No hay duda que el quejarse es cosa endémica en el hombre, si bien yo diría que los temas de la humana lamentación han aumentado en razón directa de las comodidades que la civilización y el progreso nos han traído.

El casero tacaño, la suegra entrometida, el vecino ruidoso, la comida sosa, el tendero que no fia, el recaudador de contribuciones, los acreedores impacientes, han acaparado secularmente un elevado tanto por ciento de las rabietas y de los enojos humanos. Hoy, con todo, hay motivos de queja y lamentación en otras mil zarandajas que no conocieron nuestros antepasados: el tranvía abarrotado, la restricción en el fluido eléctrico, la carestía de la vida, etc.

Cuando todo el mundo andaba a pie y la iluminación casera era a base de un candil, cada "quisque" se arreglaba como podía. Claro está que también sobre estos puntos habría entonces sus lamentaciones — los juanetes, los callos, los pies deshojados; el vuleto impensado del aceite de la lámpara, las paredes y el techo ahumados, las narices repletas de hollín —; pero, vaya, es posible que hubiese más resignación y tolerancia.

Por lo que mira concretamente a la carestía de la vida, también es cierto que ésta ha sido una de las fuentes más caudalosas del húngaro disgusto en todas las épocas. Nosotros, a fin de cuentas, no hacemos sino repetir lamentaciones antiguas; el hombre y, sobre todo, la mujer, no han dejado nunca, ni dejarán jamás de ponderar la dificultad de mantener el equilibrio entre los gastos y los ingresos; pero como resulta que ahora no nos contentamos con tanta facilidad, dado el acrecentamiento de las conveniencias y regalos introducidos, han subido naturalmente las desazones y enojos.

Lo cierto es que cada jornada trae su novedad, su mejora, su innovación y ninguna es gratuita. El taxi, el teléfono automático, la radio, el cine sonoro y otras mil comodidades y gustos que hoy se han hecho una segunda naturaleza y una especie de necesidad, encarecen la vida notablemente. El ascensor eleva el precio de los pisos; la orquesta del café, el de las consumiciones; el botones del hotel, el de la pensión. Cuando el viajante de mercadería haga sus viajes en avión, el hilo y las agujas de coser sufrirán nuevos encarecimientos. Si llegamos a poner nuestras plantas en Marte, los precios van a subir entonces astronómicamente.

No hay que darle vueltas; el progreso no regala nada; cobra cuanto ofrece y cobra con avaricia. Se hace pagar todas sus excelencias y las hace pagar a todos. El día en que el hombre vaya cada año tres o cuatro veces en avión a Nueva York, diez o doce a Estambul, veinte o treinta a París y semanalmente a Madrid y Barcelona, todas estas facilidades o conveniencias repercutirán en el coste de la vida. Quien añada necesidades o comodidades, añade gastos. De un modo u otro se ha de pagar el guardia de la circulación, el anuncio radiado de la hoja de afeitar y hasta el saludo del portero.

No creas, amable lector, por lo anteriormente escrito que sea yo enemigo del progreso y esté enrollado en la caterva de los quejumbrosos. Para mí no hay tiempos mejores que los que me han cabido en suerte, porque sé cierto que cada época tiene sus pros y sus contras. No pertenezco todavía, y Dios haga que sea ello por muchos años, a aquellos viejos alabadores exclusivamente del tiempo pasado, de que habla Horacio.

Churchill vuelve a hablar sobre los sucesos de Grecia

Londres. — Respondiendo a varias preguntas, Churchill informó hoy en los Comunes que no había recibido el Gobierno de S. M. ninguna indicación de parte de los Dominios de que no estuvieran conformes con la actitud que Gran Bretaña se ha visto obligada a tomar en Grecia.

Explicó a la Cámara que los Gobiernos de los Dominios son informados constantemente de las decisiones tomadas por el Gabinete de Guerra británico y que están perfectamente al corriente de todo lo que éste hace. El diputado laborista Cocks preguntó:

¿Me puede decir el primer Ministro por cuánto tiempo todavía piensa el Gobierno seguir asesinando a nuestros camaradas griegos?

La mayor parte de la Cámara reaccionó violentamente y se oyeron voces de «¡esto es una vergüenza!» y «¡retírese señor diputado!»

Cocks contestó airadamente. El diputado Virkwood también laborista, dijo:

¿Se da cuenta el primer Ministro que me veo materialmente inundado por telegramas de ingenieros de todo el país que amenazan con no trabajar si el gobierno mantiene su actual política en Grecia?

Intervino nuevamente Churchill diciendo:

Siempre me gusta complacer a todos, especialmente a Virkwood, a quien conozco desde hace tanto tiempo.

Después de una pequeña pausa, añadió:

Pero me he olvidado de lo que ha preguntado. (Risas).

Es muy posible que Virkwood haya recibido muchos telegramas sobre un asunto que tanto interesa. El otro día, informé largamente a la Cámara sobre el particular. (Aplausos), y probablemente volveré a hablar sobre lo mismo; pero he expuesto el caso claramente a la Cámara, que lo discutirá con entera libertad y en este momento nada tengo que añadir a lo que declaré entonces.

EFE

Los aliados han ocupado Marienweiler y Derichsweiler

IncurSIONES ALEMANAS EN EL FRENTE DE ITALIA AL S. DE BOLOGNA

Cuartel expedicionario aliado. Comunicado: "En el sector de Julich-Duren en la zona de los citados rios, y después de vencer tenaz resistencia enemiga, los aliados han limpiado Schopsoven de soldados enemigos.

También obran en nuestro poder los pueblos de Marienweiler y Derichsweiler. Se ha ganado terreno al norte y sur de Monschau.

Al Este y Sureste de Rotoen nuestras tropas han tomado Rillesbroich y Simerath. Se han hecho progresos en el sector Boscoso, a unos seis kilómetros y medio al Sureste de Monschau.

Se ha cruzado el rio Elbes, entre Habkerehen y Blisbracken al N. de Saargemund.

Continúa la lucha de casa en casa en Habkirehen. Se ha conquistado el fuerte Jeanne d'Arc, último que poseía el enemigo en la región de Metz.

En Alsacia septentrional, al Oeste de los Vosgos, se ha ganado terreno avanzando en al-

gunos puntos poco más de cuatro kilómetros.

Al noroeste de Bitche nuestras tropas atravesaron la línea "Magnet" llegando a Kappellenhoff.

Al Norte del bosque de Hagenau se ha liberado Seltz y varios pueblos de la comarca. Continúa en la lucha en Seltz cerca del Rhin.

COMUNICADO ALIADO DEL MEDITERRANEO

Cuartel general aliado avanzado del Mediterráneo. — El octavo ejército ha ensanchado considerablemente la cabeza de puente del rio Lamone, rechazando cierto número de fuertes contraataques.

El sector de Mezzano ha sido limpiado de enemigos.

El quinto ejército, al sureste de Inisa, ha entrado en Fossignano y en Borgi-Fossignano.

DEL COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Führer:

A consecuencia de las cuantiosas pérdidas sufridas estos últimos días, el IX Ejército norteamericano no prosiguió ayer sus ataques de envergadura en las proximidades de Aquesgrán. Grupos del I Ejército estadounidense atacan el sector del Roer al sur y sureste de Julich en terrenos del bosque comprendidos entre Vossenack y Monschau, fueron primero contenidos por nuestro fuego y tan sólo después de repetir el asalto lograron penetrar en algunas aldeas.

Al norte del bosque de Hagenau el enemigo ha logrado ganar algún terreno por medio de movimientos ataques.

En Alta Alsacia, tropas de montaña alemanas han expulsado al enemigo de la ciudad en la región de Reichenwiler y se le ha destruido una batería.

Londres y Amberes sufrieron una vez más el fuego de las armas de largo alcance.

En Italia central nuestras tropas realizaron incursiones en las líneas enemigas al sur de Bolonia e hicieron numerosos prisioneros.

Han fracasado los ataques británicos al suroeste de Papaya.

Al norte de Russi la primera y quinta divisiones canadienses lograron establecer cabezas de puente en dos puntos más allá del sector de Nagello, tras intensos combates. Los inmediatos contraataques de nuestras reservas han eliminado una de esas cabezas de puente y reducido notablemente otras.

¡NAVIDAD Y AÑO NUEVO!

BODEGA MALLORCA ofrece a Vd. sus 104 marcas distintas de CONACS. (Pl. Cuadrado)

no en el que tendrían participación todos los partidos, con la exclusión de Papandreu, y la concesión de una amnistía general para los miembros de los "ELAS" y "EAM" que han participado en la reciente lucha.

En los centros oficiales se dice que no hay ninguna indicación de que se hayan recibido tales demandas.

El jefe del gobierno, Papandreu, ayer conferenció con MacMillán.

¿SE LLEGARÁ A UN COMPROMISO POLÍTICO?

Atenas. — La opinión dominante es de que dentro de pocos días se llegará a un compromiso político.

EFE

ULTIMA HORA

El armisticio griego anunciado no ha dado resultado positivo

En Atenas la lucha continúa en torno a la estación naval. -- Algunos progresos de los británicos. -- A causa de la huelga no se pueden descargar los víveres. -- Se vuelve a hablar de un posible arreglo

Nueva York. — El armisticio griego parece no haber dado resultado positivo, igualmente se considera fracasada la entrevista sostenida por el emisario del "Eam", Porphyronis y el general Scobie.

SE VUELVE A LUCHAR EN ATENAS

Londres. — Ha terminado la interrupción de las hostilidades en la capital griega.

En Atenas la lucha continúa en torno a la estación naval.

TRANSPORTE DE REFUERZOS BRITANICOS

Cuartel general aliado del Mediterráneo. — Estos últimos días han sido transportados, en aviones de la RAF, desde Italia a Atenas, importantes refuerzos de Infantería y centenares de toneladas de abastecimientos.

Las escuadrillas británicas en Grecia actúan día y noche contra los "Elas".

LAS BAJAS BRITANICAS EN GRECIA

Londres. — Churchill, en la Cámara de los Comunes, ha de-

clarado que las bajas sufridas en Grecia por el ejército británico de tierra son 160 entre las que figuran 35 muertos.

Las bajas en la marina y aviación son escasas.

ALGUNOS PROGRESOS DE LAS FUERZAS BRITANICAS

Atenas. — No se han registrado acontecimientos notables en toda Grecia.

En el Pireo, las tropas británicas han realizado algunos progresos.

En los ataques efectuados ayer contra la capital, donde lograron progresar temporalmente, los rebeldes llevaban uniformes pertenecientes a la brigada de montaña griega.

En el resto de Grecia, sigue la misma situación.

La pasada noche los británicos cruzaron la bahía del Pireo.

Proyectos acerca de Viena

Se dice si el Papa pedirá que Viena sea declarada ciudad abierta

Washington. — Rusia desea que la sede de la nueva Liga de las Naciones sea Viena.

Parece ser que el Gobierno de Moscú cursó una indicación de tal deseo a los Gobiernos de Washington y Londres, los cuales aun no han deliberado sobre tal asunto.

También se asegura que en vista de que la guerra se aproxima a la antigua capital austriaca, S. S. el Papa Pío XII dirigirá un llamamiento a los beligerantes para que Viena sea declarada ciudad abierta.

EFE

Los artículos mejores a los precios más reducidos ESTE ES EL LEMA DEL

COLMADO

Fascón

LE CONVIENE RECORDARLO AHORA QUE SE APROXIMAN LOS GASTOS NAVIDENOS

Hornabeque, 50

Teléfono 2614

¡RECUERDE! GARCIA Siempre los mejores STURRONES 70 años de garantía